

# ТЕМ, КТО С ВОЙНЫ НЕ ВЕРНУЛСЯ

Четверть века прошло с того времени, как отгремели победные залпы, а память человеческая и сегодня хранит имена тех, кто сложил головы на полях битв и не дождался мирного мая. Среди погибших в годы Отечественной войны немало металлургов Кузнецкого комбината. В память о них, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины, коллектив комбината решил воздвигнуть мемориальный комплекс.

В прошлую субботу на площадь Побед пришли тысячи металлургов: сталевары, доменщики, прокатчики, железнодорожники. Здесь состоялся митинг, посвященный закладке камня на месте будущего мемориального комплекса.

Открыл митинг секретарь парткома комбината Н. М. Миловацкий. Он тепло поздравил собравшихся с праздником Победы.

— Тысячи металлургов сражались на полях Великой Отечественной войны, — сказал Николай Митрофанович. — Они уходили на фронт прямо из цехов, и отсюда, с площади, товарищи провожали их на защиту Москвы и Сталинграда, Гомеля и Орла... Немногим из них суждено было вернуться домой, в родной город. Подвиги солдат-металлургов не забыты, и многие поколения будут говорить спасибо простым труженикам войны.

Знатные люди комбината Герои Социалистического Труда А. Г. Картавых и К. Ф. Шабалов снимают покрывало с камня и прикрепляют к нему металлический щит. На нем надпись: «Здесь будет сооружен мемориальный комплекс в память воинов-металлургов КМК, погибших в годы Великой Отечественной войны в 1941—1945 гг.

**Вечная слава героям!»**

Слово берет участник Великой Отечественной войны, ныне помощник начальника цеха водоснабжения А. И. Морозов. С боями он прошел не одну тысячу километров, но на подступах к Берлину был тяжело ранен и первый день мира встретил в госпитале. Он, как и его боевые друзья, хорошо знает, как нелегко досталась победа советскому народу. «Поэтому, — подчеркнул Алексей Иванович, — нам необходимо крепить мощь страны, ибо в Западной Германии вновь раздаются голоса о восстановлении старых границ. Этому не бывать! На притязания агрессоров и оголтелых реваншистов мы ответим добросовестным и ударным трудом».

Старший мастер второго мартеновского цеха Герой Социалистического Труда Н. В. Коняхин сказал:

— Металлурги КМК не только героически сражались на фронтах,

но и ковали победу в тылу. 43 человека за освоение и выпуск броневой стали удостоены Государственной премии. Более тысячи труженников комбината в годы Великой Отечественной войны награждены орденами и медалями, 650 — похвальными листами Наркомчермета. На знамени предприятия — три правительственных награды: ордена Ленина, Трудового Красного Знамени и Кутузова I степени. Это награды не только тем, кто днем и ночью трудился у станков и агрегатов, но и тем, кто защищал рубежи нашей страны от фашистов.

Ученик слесаря кроватного цеха С. Половников — допризывник и готовится стать защитником Родины. Он, как и все его сверстники, не знает, что такое война. Но от их имени Сергей заявил, что империалистам будет дан достойный отпор, если они посмеют нарушить мирный труд нашего народа.

Митинг окончен. К месту, где скоро вырастет мемориальный комплекс, потянулись колонны металлургов. Они возложили венки — в знак глубокого уважения и благодарности тем, кто, не жалея жизни, шел на врага и остался на поле брани.

На снимке: К. Ф. ШАБАЛОВ и А. Г. КАРТАВЫХ снимают покрывало с камня.

